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Вступ. Хронічна венозна недостатність (ХВН) є надзвичайно поширеною 

патологією, на яку в розвинених країнах страждає 22–45% населення віком ста-

рше за 30 років, та постійно відзначається поява нових випадків. В Україні це 

захворювання виявляють приблизно у 17% населення [1]. 

Високий рівень ураження працездатної частини населення ХВН свідчить 

про медико-соціальну значущість даного захворювання для сучасного суспільс-

тва, яка погіршує якість життя людини. 

Складність етіології та патогенезу захворювань вен, важкість їх перебігу, 

ймовірність ускладнень зумовлюють необхідність комплексної фармакотерапії 

із застосуванням ефективних та безпечних рослинних засобів з достатньою си-

ровинною базою для їх виробництва.  

Тому дослідження у напрямку розробки нових венотонізувальних засобів 

з рослинними екстрактами, діючим компонентами яких є комплекс біологічно 

активних речовин, що впливають на всі ланки патологічного процесу і надають 

протизапальну, венотонізувальну, ангіопротекторну, протинабрякову дію, є без-

умовно актуальними. 

Нами був проведений аналіз препаратів для лікування ХВН, представлених 

на фармацевтичному ринку України. Визначено, що лідируючу позицію на ри-

нку ангіопротекторних засобів займає продукція закордонних фармацевтичних 

виробників. При аналізі лікарських форм встановлена переважна частка засобів 

у формі гелю (24,1 %) і супозиторіїв (18,6 %), серед засобів для внутрішнього 

застосування переважають таблетки (15,8 %) [3]. 

Незважаючи на представлену номенклатуру флебопротекторних препара-

тів, пошук нових біологічно активних сполук, вивчення фармакологічної актив-

ності нових видів лікарських рослин, розробка інноваційних препаратів на їх ос-

нові, а також впровадження їх у вітчизняне виробництво дозволить не тільки під-

вищити економічну доступність фітопрепаратів для населення, а й розширити 

асортимент лікарських препаратів 

Мета дослідження. Метою наших досліджень було вибір активних компо-

нентів у складі гелю венотонізувальної дії. 

Відомо, що виникненню варикозної хвороби вен сприяє ряд чинників: сла-

бкість венозної стінки, надмірна вага та навантаження, гормональні порушення, 

посилення кровообігу, реологічні зміни крові, порушення роботи шлунково-ки-

шкового тракту та ліпідного обміну, запалення вен, ослаблення імунітету [4, 5]. 

Звичайно, для усунення причин виникнення захворювання необхідним є викори-

стання декількох діючих речовин, які мають вплив на кожний з них.  

Основні результати. При обґрунтуванні діючих компонентів нами були 

проаналізовані різні групи біологічно активних речовин на предмет пошуку лі-

карських рослин, які можуть входити до складу рослинної суміші для лікування 

варикозу. 
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На підставі аналізу наш вибір зупинився на гадючнику в’язолистому та ар-

ніки квітковій. 

Фітохімічний складу квіток гадючника в’язолистного різноманітний в які-

сному відношенні і багатий за кількісним вмістом біологічно активних речовин, 

що дозволяє прогнозувати використання цієї сировини в різних напрямках. Резе-

рви використання цього об'єкта великі, перш за все за рахунок фенольних спо-

лук. Цікавими є такі напрямки їх дії, як капілярозміцнювальна, протизапальна і 

ранозагоювальна [2].  

Квітки арніки гірської за рахунок вмісту ефірної олії, понад 20 флаво-ної-

дів, гідроксикоричних кислот та дубильних речовин забезпечать спазмолітичну,  

в’яжучу, знеболювальну та ранозагоювальну дію гелю. 

Висновок. Враховуючи складність етіології та патогенезу ХВН, та з метою 

забезпечення комплексної дії гелю, що розробляється, нами, як активні компо-

ненти обрано два рослинні екстракти– гадючника в’язолистого та арніки квітко-

вої, які забезпечать протизапальну, капілярозміцнювальну, ранозагоювальну та 

знеболювальну дію.  
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